

10 января состоялся XVI пленум Олонецкого районного комитета партии. С докладом „О состоянии идеологической работы в парторганизации района“ выступил секретарь РК КП(б) тов. Карахаев.

По докладу тов. Карахаева пленум принял развернутое решение.

Колхозник

Орган Олонецкого РК КП(б) КФССР и Райсовета депутатов трудящихся

УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ЛЕСОЗАГОТОВОК

Лесники Олонецкого района, подписывая письмо товарищу Сталину, дали слово сезонный план лесозаготовок 1947—1948 годов выполнить на 10 дней раньше срока.

Задание четвертого квартала 1947 года лесные предприятия района не выполнили ни по заготовке, ни по вывозке. Это явилось результатом того, что руководство леспромхоза не сумело как следует использовать свои людские и материальные ресурсы, не занималось по-настоящему вопросами организации труда и развертывания социалистического соревнования в лесу.

Чтобы выполнить обязательство, данное вождю народов, лесники района должны в первом квартале 1948 года в два с лишним раза увеличить темпы заготовки и вывозки древесины.

Январь, февраль и март — самые благоприятные месяцы зимних лесозаготовок. Лесозаготовительные предприятия района имеют все возможности справиться с этим повышенным планом. Для этого имеется необходимое количество рабочей силы, лошадей, механизмов. Лесопункты располагают большими неиспользованными резервами. Какие же эти резервы? Повышение производительности труда на заготовке и вывозке, наиболее полное использование механизмов.

Итоги первой декады января говорят о том, что леспромхоз не усилил, а, наоборот, ослабил темпы лесозаготовок. Достаточно сказать, что в последние дни вывозка по всему леспромхозу не превышает 2000 фестметров в день, тогда как нужно минимально вывозить по 3.500 фестметров.

Не лучше обстоит дело с использованием кадровых рабочих и собственного транспорта на основных работах. Вместо 350 лошадей собственного обоза 7 и 8 января работало на вывозке только 150 лошадей. Такое положение нетерпимо.

Что необходимо сделать сейчас, чтобы выправить положение в лесу? На каж-

дом лесопункте должны быть разработаны и проведены в жизнь такие организационные мероприятия, которые позволят поставить не менее 80 процентов рабочих на основные работы — заготовку и вывозку. Добиться того, чтобы каждый лесоруб, электропилищик, возчик, шофер имел возможность трудиться высокопроизводительно и выполнять установленные нормы выработки.

Лесные партийные организации сейчас, как никогда, должны повседневно осуществлять контроль над деятельностью руководства лесопунктов, широко организовывать социалистическое соревнование в бригадах, мобилизовывать лесорубов и возчиков на преодоление трудностей, на самоотверженный труд. Вся массово-политическая работа на лесозаготовках должна быть подчинена сейчас основной и главной задаче — выполнению обязательства, данного в письме товарищу Сталину. Надо повседневно напоминать об этом каждому рабочему, организовать проверку индивидуальных социалистических обязательств.

Распространение опыта передовиков, широкое внедрение приемов их работы, организация помощи передовых отстающим, обучение молодых рабочих — все это должно быть использовано сейчас в борьбе за лес.

Решающая роль в выполнении сезонного плана лесозаготовок принадлежит колхозникам нашего района. Надо поднять ответственность каждого руководителя колхоза за выполнение своих обязательств по заготовке и вывозке древесины. У нас есть немало таких колхозов, которые успешно справляются с лесозаготовками. Однако большинство колхозов работает еще плохо. Отстающие должны подтянуться до уровня передовых.

Все силы на выполнение сезонного плана лесозаготовок! Дело чести лесников района сдержать слово, данное товарищу Сталину.

Нукшегорскому лесопункту присуждено переходящее Красное знамя

По итогам социалистического соревнования лесных предприятий Олонецкого леспромхоза за IV квартал 1947 года наилучших показателей добился Кукшегорский лесопункт (начальник т. Майорихин). При задании на квартал заготовить и вывезти 12 тысяч фестметров, лесопункт заготовил 22.324 и вы-

вез 19.045 фестметров древесины. Средняя производительность труда в течение квартала составляла здесь 3,5 фестметра по заготовке и 9,8 фестметра по вывозке.

Победителю соревнования присуждено Переходящее Красное знамя исполкома райсовета и райкома партии.

ЛЕСОРУБЫ И ВОЗЧИКИ! ПОМНИТЕ ОБ ОБЯЗАТЕЛЬСТВЕ, ДАННОМ В ПИСЬМЕ ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ! ЗАГОТОВЛЯЙТЕ И ВЫВОЗИТЕ БОЛЬШЕ ЛЕСА!

Берите пример с нурмольских колхозников

Колхозники Нурмольского сельского Совета встретили новый год успешным выполнением плана лесозаготовок. Вместо 7.450 фестметров по плану они заготовили в четвертом квартале прошлого года 8.550 фестметров, что составляет 113 процентов. Задание по вывозке древесины выполнено на 176 процентов.

Лучше других работают на заготовке и вывозке леса члены колхоза „7-й съезд Советов“. Этот колхоз выполнил задание четвертого квартала по заготовке на 125 и по вывозке на 513 процентов. На втором месте колхозники колхоза „Олонецкий колхозник“.

Хорошо трудятся нурмольские колхозники на лесных участках и в наступившем году. Отдельные

из них показывают образцы высокой производительности. Бригада Михаила Егоровича Кондратьева из колхоза „7-й съезд Советов“ в первые дни 1948 года достигла выработки на заготовке по 8,5 фестметров в день, при норме 3,6. По 5 фестметров на человека, при этой же норме, заготавливают лесорубы бригады Лукерьи Васильевны Петровой. Такой же выработки добилась бригада Анны Николаевны Кондратьевой. Хорошо работают и возчики. Комсомолец Петр Корнилов при норме 7 фестметров вывозит по 10—12 фестметров.

Высокой производительности за последние дни добилась бригада колхозных лесорубов из артели „Олонецкий колхозник“, руко-

водимая Анной Васильевной Кекшуевой. Члены этой бригады выполняют теперь ежедневно задание на 130—140 процентов.

На проходившей накануне первой сессии Нурмольского сельского совета второго созыва председатели колхозов от имени всех колхозников заверили собравшихся, что они выполнят сезонное задание по заготовке и вывозке леса раньше срока, указанного в письме товарищу Сталину.

К 5 января колхозы Нурмольского сельского совета направили на лесозаготовки полностью то количество людей, которое предусматривалось планом, а колхоз имени Ворошилова двух человек направил сверх плана.

С. ГАВРИЛОВ.

Стахановцы Речносельгского лесопункта

В результате широко развернувшегося социалистического соревнования многие лесорубы и возчики Речносельгского лесопункта добились в четвертом квартале 1947 года неплохих показателей в труде.

Кадровый рабочий — возчик Василий Петрович Ригоев с первых дней лесозаготовительного сезона в полтора — два раза перевыполняет дневную норму. За последние 40 дней Ригоев

выработал 63 нормы. Его заработок за декабрь составил 1.960 рублей.

Хорошо работает на вывозке молодая колхозница Анастасия Булыгина из сельхозартели имени Ленина, Михайловского сельсовета. Она ежедневно вывозит по 8 фестметров древесины, при норме 5,2 фестметра.

Высокой выработки на заготовке добились колхозницы артели „Красная за-

ря“, Михайловского сельсовета, Пелагея Дмитриевна Алексеева и Парасковья Яковлевна Пажлакова из колхоза „Октябрь“ этого же сельсовета. Они заготавливают по 5 фестметров в день. В четвертом квартале тов. Алексеева заготовила 210 фестметров, а Пажлакова — 216 фестметров. Не снижая темпов трудятся они и в новом году.

Г. НАМШУКОВ.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ОЛОНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВТОРОГО СОЗЫВА

8 января состоялась первая сессия второго созыва районного Совета депутатов трудящихся. На сессии присутствовали все 25 депутатов, гости из райцентра и сельских Советов.

Сессию открыл один из старейших депутатов районного Совета заслуженный врач республики Петр Васильевич Студитов. В своей вступительной речи он призвал депутатов верой и правдой служить народу, отдать все силы и знания успешному выполнению пятилетки в четыре года, неустанно заботиться о нуждах трудящихся, развитии промышленности, сельского хозяйства и культуры района.

Председатель сессии депутат Василий Никифорович Бобков предоставляет слово для доклада председателю мандатной комиссии депутату Дмитрию Александровичу Ленскому.

Он доложил депутатам,

что выборы по всем округам проведены правильно и прошли с огромным единодушием. За выдвинутых кандидатов в депутаты голосовало 99,64 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

Никаких оснований для кассирования выборов по какому-либо избирательному округу не имеется. Также не имеется никаких заявлений о нарушении Конституции Карело-Финской ССР и Положения о выборах при выборах депутатов в районный Совет депутатов трудящихся. На основании изложенного мандатная комиссия признает правильность полномочий всех депутатов районного Совета, избранных по отдельным избирательным округам.

После утверждения отчета мандатной комиссии сессия переходит к формированию состава исполкома Райсовета. Председателем исполкома единодушно из-

бран депутат И. Г. Куриков, заместителем председателя — депутат Г. Н. Канноев, секретарем — депутат Н. С. Тихонова. Членами исполкома избраны депутаты Н. Ф. Карахаев, П. В. Студитов, А. Д. Дружинин, Н. П. Якушев, М. А. Кюршунов, Г. И. Лимберг.

Сессия также утвердила заведующих отделами исполкома, председателей плановой комиссии, комитета физкультуры и спорта, избрала постоянно-действующие комиссии.

Выступивший на сессии председатель исполкома Райсовета тов. Куриков остановился на имеющихся недостатках в работе отделов сельского хозяйства, промышленного, колхозного строительства, отдела кадров и заверил сессию, что при активной помощи всех депутатов и советского актива Исполком райсовета сумеет разрешить задачи, стоящие перед районом.

За высокий урожай 1948 года

ГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В прошлый сельскохозяйственный год члены колхоза имени Буденного, Олонецкого сельсовета, немало потрудились на колхозных полях. Своевременное проведение весеннего сева, забота о посевах дали свои положительные результаты. С отдельных участков был собран хороший урожай зерновых. Так, например, овса мы собрали по 13,6 центнеров с гектара; ячменя — по 10 центнеров. Такого урожая давно не видела наша земля, доведенная немецко-финскими захватчиками до полного истощения. И уже не по 400 граммов, как в 1946 году, а по 2 килограмма 200 граммов хлеба на трудодень получают в этом году члены нашей артели. А ведь многого мы в прошлом году не сделали — мало вывезли на поля удобрений, запущена еще мелиоративная сеть, поэтому на полях с озимой рожью было много вымочек и урожай этой культуры получился низкий.

Все эти недостатки мы стараемся устранить, готовясь к предстоящему весеннему севу 1948 года.

Специальная бригада из 6 человек, за которой закреплено 2 лошади, ежедневно занята заготовкой лес-

материала для ремонта мелиоративной сети. В этом году мы решили привести в порядок все изгороди. Для этого потребуются более 5000 жердей и колеяев. 2000 жердей и 500 колеяев колхоз уже имеет, заготовлено также около 100 бревен для строительства мостов и труб. В ближайшие дни заготовка лесоматериала будет закончена и высвободившиеся лошади будут переключены на вывозку удобрений.

Нынче, как и в прошлом году, навоз вывозим на приученном работать в упряжи крупном рогатом скоте. Колхозницы Клавдия Андреевна Мельникова, Анастасия Ивановна Андреева и Анна Петровна Галашева вместо 5 возов по норме ежедневно вывозят по 6—7 возов. Всего вывезено на поля 194 тонны местных удобрений. Чтобы ускорить эту работу, Олонецкая машинно-тракторная станция обещала выделить нам трактор. Тракторные сани для вывозки навоза мы уже изготовили.

Ремонт сельскохозяйственного инвентаря у нас занимается колхозный кузнец Карл Куприянович Тумаш. Он отремонтировал уже 8 плугов и 8 борон,

изготовил много частей для телег и дровней. Оборудована специальная мастерская по ремонту старых и изготовлению новых телег и дровней. Уже изготовлено 4 новых телеги, четверо саней, 6 дровней капитально отремонтированы. Кроме того мастерская изготавливает грабли, дуги и другой необходимый для хозяйства инвентарь.

Колхозник Василий Иванович Иванов отремонтировал всю конскую сбрую.

Семена засыпаны полностью с запасом на 12 с лишним тонн. Они проверены в контрольно-семенной лаборатории и все, за исключением пшеницы, показали хорошую всхожесть. Семенная пшеница при проверке дала низкую всхожесть. Сейчас мы ее перерабатываем, еще раз проведем очистку, сортировку. Если и при повторной проверке всхожесть окажется низкой, то придется обменять семена.

Колхозники нашей артели хорошо понимают, что урожай будущего года зависит от своевременной и всесторонней подготовки к весеннему севу и трудятся, не жалея сил.

И. НИКИФОРОВ,
председатель колхоза.

Инвентарь и упряжь отремонтированы

К весеннему севу колхоз имени Васильева, Ильинского сельсовета, полностью обеспечен добротными семенами. Кузнец Владимир Круzman отремонтировал 16 плугов, 11 борон, 3 те-

леги. Председатель колхоза Иван Мартынович Михайлов вечерами отремонтировал и привел в порядок всю конскую упряжь. На период весенне-полевых работ для лошадей создан

неприкосновенный запас сена и овса.

Сейчас колхозники вывозят на поля удобрения, заготавливают золу.

М. НОВИК,
счетовод колхоза.

Как проводить отчетные собрания в колхозах

Предусмотренный Уставом сельскохозяйственной артели порядок созыва в колхозах общих собраний для обсуждения итогов хозяйственной деятельности за истекший год является ярким проявлением колхозной демократии, мощным средством дальнейшего роста и укрепления общественного хозяйства. Отчетные собрания дают возможность привлечь к решению важнейших вопросов всех членов колхоза, повышают их ответственность за ведение общественного хозяйства. Отчетный доклад правления ни в коем случае нельзя ограничивать одними цифровыми итогами. Он должен показать состояние хозяйства, деятельность правления, участие в общественном производстве всех членов артели, резервы дальнейшего развития хозяйства.

Отчетный доклад следует делать председателю колхоза. За ним выступает ревизионная комиссия. Она обязана осветить, как правление и все члены колхоза боролись за выполнение производственного плана, за повышение урожайности, увеличения поголовья скота и его продуктивности, как артель рассчитывалась с государством по обязательным поставкам, какова была дисциплина, как выполнен договор с МТС, что сделано правлением для организационно-хозяйственного укрепления колхоза.

О времени и месте собрания нужно известить колхозников заранее, хорошо подготовить помещение, вывесить диаграммы, характеризующие хозяйственную деятельность колхоза, выпустить стенные газеты.

Нельзя допускать перегрузки повестки дня отчетного собрания. Наиболее целесообразно включить только следующие вопросы: отчеты правления колхоза и ревизионной комиссии и выборы этих органов, если истекли уставные сроки их полномочий или общее собрание колхозников потребует сделать это досрочно.

Местные советские и сельскохозяйственные органы должны обеспечить проведение отчетных собраний на основе строжайшего соблюдения Устава сельскохозяйственной артели. Обязательна явка не менее двух третей общего числа членов колхоза. При обсуждении отчета правления, а также при выборах колхозникам следует предоставить возможность самой широкой критики недостатков, право свободного выдвижения и отвода кандидатов.

Очень внимательно нужно отнестись к решению общего собрания по отчету правления и председателя артели. Собрание должно оценить работу правления, председателя, ревизионной комиссии, указав на недостатки и положительные стороны, и наметить конкретные мероприятия по улучшению работы.

Было бы непростительной ошибкой провести годовые отчеты формально. Руководящие работники района, специалисты сельского хозяйства, директоры МТС должны лично участвовать в подготовке и проведении собраний.

Отчетные собрания еще выше поднимут активность колхозников и колхозниц, мобилизуют их на выполнение задач, поставленных перед сельским хозяйством.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

На протяжении последних недель английская печать и радиобозреватели с необычайным усердием занимаются „разъяснением“ причин срыва лондонской сессии Совета министров иностранных дел. Вся эта пропаганда направлена к тому, чтобы запутать читателей газет и снять с подлинных виновников ответственность за срыв переговоров.

Советская печать 31 декабря опубликовала заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова „Об итогах Лондонского совещания Совета министров иностранных дел“, сделанное в связи с выступлениями Маршалла и Бевина по этому вопросу.

Говоря о причинах провала Лондонского совещания, В. М. Молотов указывает, что американские круги сулят Германии миллиарды американских долларов, якобы для ее экономического восстановления. Между тем немецкие дела решают „американские

дельцы, хозяйничающие в западных зонах и помогающие американским монополиям все глубже влезать в промышленность и банки Западной Германии“. В. М. Молотов отмечает, что англо-американские „заявления о стремлении помочь экономическому восстановлению Германии находятся в прямом противоречии с фактическим положением...“

В западных зонах проводится не политика содействия восстановлению мирной индустрии, а политика торможения и застоя промышленности, в результате чего неиспользуемое оборудование все больше теряет свою ценность, портится и разрушается.

Американский план предполагает развитие лишь таких сырьевых отраслей промышленности Германии, как угольная и отчасти металлургическая. Вместе с тем многое, что немцы могли бы производить сами, американцы хотят ввозить в Германию из Соединен-

ных Штатов, закрепляя тем самым зависимость Западной Германии от иностранного капитала.

„В этом плане, — говорит В. М. Молотов, — во многом отражается стремление превратить западную часть Германии в базу для расширения влияния американского империализма в Европе“.

Этим намерениям американского империализма отвечает отсутствие центрального германского правительства, что облегчает американцам хозяйничанье в Западной Германии.

„...Нетрудно догадаться, — заявляет В. М. Молотов, — что создание демократического правительства Германии заставило бы побольше считаться с интересами германского народа, что, как видно, не входит в нынешний план так называемой „помощи“... только этим можно объяснить нежелание западных делегаций заниматься в Совете министров иностранных дел ни мирным договором, ни восстановлением единства Герма-

нии, ни созданием временного германского правительства.“

Делая выводы, В. М. Молотов заявляет: „Следовательно, восстановление полного мира в Европе, как и восстановление единства германского государства, без чего нельзя заключить мирного договора с Германией, поставлены Соединенными Штатами Америки в зависимость от принятия американского плана в отношении Германии и Европы... Эта политика диктата со стороны США и привела к провалу Лондонского совещания“.

Таким образом, попытки возложить на СССР ответственность за неудачу переговоров являются безответственными и обречены на провал.

Ответственность за срыв сессии целиком падает на три западные делегации, пытавшиеся навязать несправедливое и реакционное решение вопроса.

В. ГРИШАНИН.

Издание художественной литературы на финском языке

Карело-Финское государственное издательство значительно увеличило выпуск художественной литературы на финском языке. Вышла из печати в переводе О. Кукконен повесть В. Катаева „Сын полка“. Изданы сборники переводов произведений Лермонтова, Тургенева, Горького, Маяковского, Гладкова и Соболева. Сданы в печать переводы повести Вершигора „Люди с чистой совестью“ и „Повесть о настоящем человеке“ Б. Полевого.

КарелфинТАГ.

Поправка

В газете „Колхозник“ № 3 от 8 января на первой странице в отчете о сессии Олонецкого городского Совета допущена опечатка. Первую строку следует читать: пятого января ... и далее по тексту.

Ответственный редактор
Г. БЕРКОВСКИЙ.